
AZ ISKOLAI ÉV KEZDETE. Ko- 

llozsvárról telefonálják: Az utóbbi he- 

tekben tanügyi körökben az volt a vé- 

lemény, hogy az uj iskolaév megnyitá- 

sát a gyermekhüdéses járvány miatt 

el kell halasztani. A kolozsvári tan- 

ügyi vezérfelügyelőség tegnap rendele- 

tet küldött minden felekezeti elemi és 

középiskolának, amelyben utasitást ad, 

hogy ezeknek a felekezeti iskoláknak 

az állami isolákkal együttesen kell az 

iskolaévet megkezdeni. Eszerint az el- 
llemi iskolákban szeptember 15-én, a 

középiskolákban szeptember 26-án kez- 

dődik meg a tanitás, 

A FORGALMI ÉS FEÉNYÜZÉSI 

ADÓ. Bukarestből jelentik: A pénz- 
ügyminiszterium január elsejéig meg- 

hosszabbitotta az egységes tarifáju 

forgalmi és fényüzési adó életbe lépte- 

tésének határidejét. 

x 

ZSIDÓ TAGOZATOT KAP A K0O- 
LOZSVÁRI LICEUM. Bukarestből te- 

lefonálják: Angelescu közoktatásügyi 
miniszter tegnap döntött Dandrea tan- 

ügyi felügyelő javaslata fölött, aki a 

kolozsvári állami liceum zsidó tagoza- 

tának felállitására nézve tett előter- 

jesztést. A tagozat nem állami pénzen, 

hanem a zsidó növendékek és a zsidó 

hitközség költségén fog müködni. A 

miniszter elfogadta a javaslatot é 

megbizta P t e a nc u kolozsvári tan- 

ügyi vezérfelügyelőt az iskola felálli. 

tásának előkészitésével. 

* 

LOCARNO ÉS A NÉMETEK MA. 
GATARTÁSA, Geniből jelentik: A 

német delegáció megkapta a háboru ki- 

zárására vonatkozó javaslat módositó 

inditványát, melynek magva visszatér 

a lengyel javaslathoz. A német delegá- 

ció egyhangulag a javaslat elvetése 

mellett foglalt állást azzal a megoko- 

lással, hogy a javaslat Locarnot gyen- 

gitené. A németek hivatkoznak arra, 

hogy amikor Briand és Chamberlain 

a lengyel javaslatot kifogásolták, 

ugyanakkor kijelentették, hogy Loecar- 

no és a németek magatartása Keleten 

minden garanciát megad. 

. 

UJ VASUTI TARIFA KÉSZÜL 

Bukarestből jelentik: Teodoresecu, az 

államvasutak uj vezérigazgatója ma- 

gához kérette a sajtó képviselőit, hogy 

programmját ismertesse. A CFR igaz- 

gatósága jelenleg az uj tarifarevizió- 

val foglalkozik. Valószinü, hogy ia- 

nuár elsejével életbelép az uj vasuti 

tarifa, melynek elvei összhangban ál- 
lanak majd az uj vámtarifával. 

falvak tüntek el a földszinéről 
Besszarábiában az árviz rémes pusztitása következtében 

Bukarest, szept. 10. 

Csernovicz város prefektusa táv 

iratot intézett a belügyminiszterhez, 

melyben jelentést tett arról, hogy az 

árviz ujabb pusztitásokat végzett a 

Dnyeszter és a Pruth mentén, ahol 

több falu elpusztult. Bratianu 
Konstantin miniszterelnökségi állam- 

titkár tegnap visszaérkezett északi 

Besszerábiából, ahol az árvizsujtotta 

lakosság között segélyeket osztott ki. 

Az államtitkár ismertette tapasztala- 

tait és előadta, hogy a hatalmas viztö- 
megek hihetetlen pusztitásokat végez- 

tek. Vannak Besszarábiában olyan he- 

lyek, ahol a falvak teljesen eltüntek a 

földszinéről ugy, hogy nyoma sem ma- 

radt az életnek. I nec ul e t besszará- 

biai miniszter szintén visszatért Besz- 

szarábia déli részéből, ahol ugyancsak 

nagyarányu segélyösszegeket osztott 

szét. 

Zugó taps közben beszélt Apponyi 
a Népszövetség teljes ülésén az utolsó évek fejlődéséről 

Genf, szeptember 10. 
A Népszövetség teljes ülésén A ppo- 

. . 
nyi Albert gróf magyarországi dele- 
gátus diplomáciai óvatóssággal meg- 
szövegezett beszédet mondott, amely a 

francia delegátusokból is tetszést vál- 

tott ki. A kisebbségi kérdést illetőleg 

Apponyi ugy nyilatkozott, hogy véle- 
ménye szerint 

a kisebbségek asszimilálása csak 
ugy mehet végbe, ha az illető ki- 
sebbség kulturális sajátságait to- 

vábbra is megőrzi. 

A leszerelést illetőleg a nézete az, hogy 
a leszerelést előkészitő bizottság jelen- 

tését okvetlenül revizió alá kell venni. 

Azoknak a vezéreknek, akik a népek 

egyetemének akarnak parancsot adni. 

sohasem szabad szem elől téveszteni 

azokat az eltéréseket, melyek az anya- 

gi jogok, a pozitiv jog és az igazság 

állandó eszméje között felmerülhetnek. 

Apponyi még azt is mondotta, hogy 

ha összehasonlitjuk az utolsó évek fej: 

lődésének aktiv és passziv oldalait, az 

aktivák sorában a legfontosabb tétel 

a gazdasági értekezlet sikere, valamint 

Locarno, mely bátor férfiak erőfeszi- 
tésének érdeme, akik elejét vették ama 

viszony elmérgesitésének, amely a leg.- 

utóbbi háborut két nagy nemzet között 
okozta. A passziv tételek sorában ott 
van az a hiányzó eredmény, melyet a 

Népszövetség a kisebbségek védelmé- 

ben végez. Azonkivül ott vannak a le- 

fegyverzési törekvések eredménytelen 

ségei. Apponyi beszédét a zsufolásig 

megtelt terem feszült figyelemmel hall 

gatta. A beszéd végén zugó taps hang- 

zott fel. Briand, Chamberlain, Lou- 

cheur, Schialoja és a többiek is sorban 

üdvözölték Apponyit. 

Érdekes, hogy Apponyi beszéde előti 

Chamberlain izgatottaáan érdeklő- 

dött, hogy a magyar optánsokról 
is szól-e majd és megkérte Appo- 

nyit, hogy ettől a szándékától áll- 

jon el, 
mert különben kénytelen lesz lemon- 

dani a birtokperben az előadói tisztség- 

ről. Igy aztán Apponyi a birtokper- 

ről nem is beszélt. Hir szerint azonban 

a birtokper a jövőhéten kerül szóba 

a Népszövetségben. 

..... 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 518, Párisban 1575 

Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 10-én reggel: 
(A Kereskedelmi és Gazdasági Bamk devizaosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusom. 

Angol font: 79000-79200-79200, dollár: 16200-162150-161 00, 
dinár: 286 külföldi, 280 belföldi, 2.80 effect, hollandi forint 65710- 
65 20-6500, francia frank 638 -640-640, olasz lira: 885-8 88-8 90, 
cseh korona: 481-4182 -4770, osztrák schilling: 22 85-2292-23 00, német 
márka: 3870-3880-3880, magyar pengő: 28140-28150-2850, svájci 
frank: 3130-3140-31 50. 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) 

Buza 730, rozs 620, takarmányárpa 603, 
ó tengeri 585, uj tengeri 425, lóhere 51, burgonya 
Irányzat lanyha. 

sörárpa 720, zab 485, 
250, korpa 485 lei. 

zett és 

A posta csalói 
közel félmilliót sikkasztottak 

Kolozsvár, szept. 10. 
Dragiciu rendőrigazgató tegnap 

befejezte a nyomozást abban a nagy- 
szabásu postacsalásban, amely Magyar- 
lápos községből indult ki, Mint isme- 
retes, két ügynök hamisitott pénzes 
utalványokkal jelentékeny kárt oko- 
zott a postának. Megállapitást nyert, 
1ogy a csalás utján szerzett összegeket 
nem adták kosztba, hanem egyszerüen 
els kasztották. Szabályszerüen lebélyeg- 

kiállitott postautalványokat 
küldtek Magyarláposról (Kolozsvárra, 
ahol a büntársak ilyformán három- 
százötvenezer leit vettek fel. László 
Samu és Weisz Fülöp ügynököket, 
akik a csalást elkövették, letartóz- 
tatták Weisz Fülöp feleségee aki 
postamesternő volt, megszökött és kö- 
rözőlevelet adtak ki ellene. Letartóztat- 
ták Heimann Emánuelnét a 
postamesternő testvérét is. 
nenznmmmmsmmomsamsam 

Nyolcvan millió 
vesztesége egy váradi banknak 

Nagyvárad, szept. 10. 
A nagyváradi piac egyik régi inté- 

zete, a Bihoreana takarékpénztár, be- 
szüntette fizetéseij. Két nap előtt a 
nagybetétesek egy része visszakövetelte 
pénzét, amikor is az intézet vezérigaz- 
gatója olyan nyilatkozatot tett, hogy 
az intézetnek nem áll módjában a be- 
tétek kifizetését eszközölni. A nagy- 
váradi pénzpiacon akció indult meg az 
intézet szanálása érdekében. Tegnap 
délben a válságos helyzetbe került Bi- 
horeana vezetősége ülést tartott, amely 
nagy elkeseredés közepette folyt le. 
Hagoztatták, hogy a bankot nyolcvan 

Hió lei vesztesség érte. A Banca Ro- 

maneasca és a Banca Albina igéretet 
tettek, hogy negyven millió leit folyó- 
silanak, ha a betétesek hozzájárulnak 
két évi moratóriumhoz, amelv október 
elseijétől kezdve számitana bben az 
esetben a tiz millión alóli betéteseket 
kifizetik. Ma ülnek össze Aradon is a 
bankigazgatók hogy az Aradi Ipar és 
Népbank szanálása ügyében döntő 
jelentőségüű tanácskozást tartsanak, 
A legutóbbi értekezlet óta a helyzet 
megváltozott, mert Ádám György, 
az aradi Viktória bank igazgatója, 
hogy ő, valamint bankja teljesen visz- 
szalépnek az akciótól. A visszalépés 
oka az, hogy Ádám vezérigazgató nem 
tartotta helyesnek, hogy a likvidáló 
bizottságban helyet foglaljon az Aradi 
Tpar és Népbank volt igazgatójának 
megbizottja is. Ma tartanak értekez- 

letet a bank betétesei és részvényesei is. 

A BERE LYON LEA 

Holnap 

BIZÁNC 

. 



jesztette a 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) é 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 241 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hóé- 
napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 900 lei, 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

t 

Dpimitriu közlekedésügyi minisz- 
ter Temesvárott. Dimitriu közle- 
kedésügyi miniszter tegnap este Her- 
kulesfürdőről Temesvárra érkezett és 
ma folytatta utját Resicára. Ott meg- 
látogatja a mozdonygyárat, megtekinti 
a resicai üzemeket és valószínüleg na- 
gyobb nyersanyag megrendelést eszkö- 
zől a C, F. R. részére. A minisztert 
Resicán ünnepélyes fogadtatásban ré- 
szesitik. 

- Cosma Aurél dr. ünneplése. Hirt 
adtunk róla, hogy Co s m a Auréldr, 
volt miniszter a közel időben ünnepli 
meg hatvanadik születésnapját. Erre 
az alkalommal Temesvárra érkezik 
Criste a Miron dr. pátriárka is és 

valamennyi tagja annak a ftársaság. 
nak, amellyel együtt Cosma dr. Jeru 

zsálemben járt. Ugyancsak itt lesz 

Com s a Gergely dr. aradi püspök és 

számos más előkelőség. Különös fényt 

ad az ünnepségnek, hogy ugy a mosta- 
ni, mint a volt Bratianu-kormánytag 
jai is megjelennek. A temesvári ro- 

mánság és minden kisebbség szintén 
csatlakozik az ünnepséghez, A születés- 

napi ünnepség egyik kiemelkedő 
pontja lesz a többszáz teritékü bankett. 

Az ünnepségek rendezéséről külön bi- 
zottság gondoskodik. A Nadejdea, a li- 

berális párt temesvári lapja, szeptem- 

ber 26-án Cosma Aurél dr. tiszteletére 
külön számot ad ki. 

- Bánsági igazságügyi felügyelő. 

Bukarestből jelentik: P a s c u Dines- 
cu temesvári táblabirót az aradi, ka- 

ránsebesi és dévai törvényszékek, va- 
lamint ezen törvényszékek hatásköré- 
be tartozó járásbiróságok igazságügyi 

felügyelőjévé nevezték ki. 

- Döntés előtt a temesvári polgár. 

mesterválasztás. A szerdán megtartott 

polgármesterválasztás eredményét tar. 

talmazó jegyzőkönyvet a három jelölt 
nevével együtt tegnap a város felter- 

belügyminiszteriumnak, 

ahol tiz napon belül erősitik meg az 

uj polgármestert. 

- A rendőrség köréből. Balea Au- 
rél rendőrprefekturai főtitkár egy hó- 

napi szabadságáról visszatért és teg- 

nap ismét átvette hivatalát. 

- A bolgár ekszkirály visszatér 
Bulgáriába, Bukarestből táviratozzák: 
Jól informált körök szerint a szófiai, 

hatóságok megengedték Ferdi- 
nánd bolgár ekszkirálynak, hogy 

Bulgáriába visszatérhessen. Az ekszki- 

rály Euziongrádban fog letelepedni. 

- Jubiláló temesvári iparosok. 
I utje József gyárvárosi borbély- 
mester ma ünnepli meg önállósitásá- 
nak huszonötödik évfordulóját. Iparos- 

társai ebből az alkalomból vasárnar 
este a Gyárudvar-vendéglőben társas- 
vacsorát rendeznek. Ugyancsak jubilál 
szeptember 15-én Temesvár iparostár- 
sadalmának egy másik közkedvelt tag- 
ja is. Pisica Sándor ipartestületi 
alelnök és a hentesszakcsoport elnöke. 
akkor üli meg önállósitásának és há- 

zasságának huszonöt éves jubileumát. 
Az ipartestület szeptember 15-én dél- 

előtt testületileg fogja felkeresni, hogy 

jókivánságait tolmácsolja. 

- Allásától megfosztott járásbiró. 
Bukarestből jelentik: Bit e a Aurél 
nagyszentmiklósi járásbirót megvesz- 
tegetés miatt állásától megfosztották. 

a városházán, 
Temesvár, szept. 10. 

A most lezajlott temesvári polgár- 

mesterválasztás a bizalom impozáns 

megnyilatkozása volt G e orgevici 

Lucian dr. mellett, amikor is a nagy, 

tanács magyar és román tagjai egyet- 

értőleg belátták azt, hogy minden po- 

litikai vonatkozáson tul csupán egy 

fontos érdek lebeghet szemük előtt és 
ez Temesvár városának további fejlő- 

dése, amely Georgevici kezében hiva: 
tott emberre talált. A választás után 

Cosm ea Aurél dr. volt miniszter 

munkatársunknak a következőket mon- 

dotta: 

- Igaz örömmel töltött el a válasz- 

tás eredménye. 

Nem a pártpolitikus beszél belőlem, 

hanem a temesvári polgár, amikor 

ugy látom, hogy a Georgevici Lu- 

cian dr. melletti egységes állásfog- 

lalás uj város fejlődési korszakot 
jelent. 

Egy város haladásának az előfeltétele 

a polgármester személyének a stabili- 

Nincsen helye a pártpolitikának 
ahol együttes erővel kell dolgozni 

tása. Ezt tartotta szem előtt a törvény 

is, amikor nyolc évben állapitotta meg 

a városatyák mandátumainak a tarta- 

mát. Nem akarok az elmult politikai 

harcokra visszatérni, amelyek különö- 

sen a temesvári községi választásoknál 

lobbantak fel, de az idők megmutat- 

ták, hogy a városházán csak jó város- 
politikát lehet és szabad üzni és onnan 

a pártpolitikai szenvedélyeknek el kell 

tünni. Különösen áll ez a mai hely- 

zetre, amikor Temesvár továbbfejlő- 

dése és épitése gigászi munkát és össze- 

tartást igényel. 

Azt hiszem a jelen polgármestervá- 
lasztás jelentékeny lépés volt eh- 

hez a megértéshez, valamint az uij 

közigazgatási törvény igazi értel- 

mezéséhez és alkalmazásához, amely 

a városi ügyekben nem türi a napi 

politika beavatkozását. 
A tanácsosok szerencsés kézzel válasz- 

tottak, mert Georgevici Lucian erélyes 
munkabiró és hozzáértő ember, aki 

meg fog felelni a beléje helyezett bi- 

zalomnak. 

Nevigyenek gyermekeket a moziba 
s kávéházba a gyermekhüdéses járvány megelőzésevégett 

Temesvár, szept. 10. 

Prostean Oktavián dr. városi 
tiszti főorvos a Bukarestben és az or- 
szág többi részén is elhatalmasodott 
gyermekhüdéses járvánnyal kapcsolat- 
ban a járvány leküzdésére, illetve 
megelőzésére vonatkozólag a következő 
intézkedéseket tette. Felhivja a ház- 
tulajdonosokat és a lakókat, hogy bár- 
milyen fertőző betegséget haladék- 
talanul hozzanak a főorvos hivatal 
tudomására. Ne türjék a szemétnek, 
vagy piszoknak házukban való fel- 
gyülemlését. 

Jelentsék be azonnal, ha a városi 

fuvarozási telep a szemét elhor- 

dását illetőleg kötelességét lelmu- 

lasztaná. ; 

A háztulajdonosok szigoruan kötelesek 
ügyelni házak és az udvarok tisztán- 
tartására és kötelesek gondoskodni 
arról is, hogy égetett mész a fertőt- 
lenitésre állandóan kéznél legyen. Az 
élelmiszerkereskedések, péküzletek, pék- 
műhelyek, kávéházak, mészárosok, 

tss..mmamuosmmssmmmamam 

- Felemelik a városi nyugdijasok 

járulékait. Temesvár város állandó 

választmánya tegnap délben ülést tar- 

tott, amelyen szóbakerült a városi 

nyugdijas tisztviselők nyugdijemelé- 

sének ügye. Az állandó választmány 

az összes városi nyugdijasoknak má- 

jus hó elsejéig visszamenőleg hatvan 
százalékos nyugdijemelést engedélye- 
zett. A nyugdij felemelése az érdekel- 

tek régi, jogos kérelmét intézte el. 

- Bucsu a Józsefvárosban és Meha- 

lában. A józsefvárosi katolikus egy- 
házközség vasárnap, szeptember tizen- 

egyedikén tartja meg szokásos bucsu- 

ját. Ebből az alkalomból a józsefváro- 

si plébániatemplomban délelőtt kilenc- 

kor ünnepélyes nagymise lesz, ame- 

lyen teljes zenekari kisérettel Güttler 

Kaisermesseje kerül előadásra- A Scu- 
dier-tér. a szokásos bucsuünnepségeket 

tartják, Este nyolckor a Schollier-féle 
vendéglőben tánccal és sorsolással egy- 

bekötött mulatságot rendeznek, a Há- 
rom Futó-féle vendéglőben pedig dél- 
után és este a falusi szokások szerint 

bucsumulatság lesz. Ugyancsak vasár- 

nap tartja meg a mehalai katolikus 
egyházközség a bucsuját. Ebből az al- 
kalomból a katolikus templomban 

délelőtt tiz órakor Ferech Mátyás 

kanonok, belvárosi plébános nagymi- 

sét tart. Reitenr Károly énektanár 

vezetése mellett és teljes zenekari ki- 

sérettel előadásra kerül Reiter szerze- 

ménye, a Stephanus-mise. A bucsut 

délután négy órai kezdettel a Gimpl- 
féle vendéglőben rendezendő mulatság 

követi. 

vendéglősök, szállodák és fodrászüzle- 
tek szigoruan kötelesek ügyelni arra, 

hogy a rájuk vonatkozó tisztasági 
szabályrendeletet betartsák. Szigoruan 
ügyeljenek arra, hogy az eladásra szánt 

cikkekhez a vevő hozzá ne érhessen. 
Akiket razziák alkalmával a rendelet 
be nem tartásán férnek, sulyos bün- 
tetésben részesülnek. 

Prostean főorvos továbbá felkéri a 

szülőket arra, hogy ne engedjék a 
gyermekeiket játszókertekbe és ügyel- 
jenek szigoruan arra, hogy a gyerme- 
kek ne lehessenek egy csoportban 
vagy tömegesen egy helyen. 

Ne vigyék őket mozikba, kávé- 
házakba, vagy látványos helyekre. 
Ügyeljenek arra, hogy a házban 
legyen valamilyen ffertőtlenitő 
szer és a gyermekek naponta leg- 
alább kétszer öblitsék ki a száju- 
kat, : 

A lakásokat tartsák állandó tiszta- 
ságban és ügyeljenek arra, hogy az 
ételek elkészitésére szánt cikkeket gon- 
dosan megtisztitsák. 

- Óvatosság a tisztviselők alkalma. 
zásánál. Bukarestből táviratozzák: A 

pénzügyminiszterium körrendeletet 

intézett az összes hatóságokhoz és hi- 

vatalokhoz, hogy minden olyan eset- 

ben, amikor hivatalnokot vagy tisztvi- 
selőt vesznek föl, követeljenek a fa- 

nulmányi bizonyitványokon felül or- 

vosi bizonyitványt is, továbbá az 

ügyészségtől és rendőrségtől büntet- 
lenségi, valamint erkölcsi bizonyit- 

ványt is. Különösen a pénzügyi tisztvi- 

selők alkalmazásánál Kell ezt a követe- 
lést szigoruan betartani. 

- Mihailescu agrártanácsos ügye. 
Bradescu Virgil vezetőügyész 

terjedelmes beadványban megfelebbez- 

te Popes c u Péter vizsgálóbirónak 
ama határozatát, amely szerint Mi- 
hailescn Sándor agrártanácsos 

és Belinteanu zsombolyai agro- 

nom letartóztatási előterjesztését el- 

utasitotta és szabadon hagyta őket. A 

temesvári törvényszék minden valószi- 
nüség szerint ma délelőtt tárgyalja a 

vezetőügyész felebbezését. 

- Temesvár képviselője a bécsi ker. 

tészeti kongresszuson. A bécsi kerté- 

szeti egyesület fennállásának száz éves 

fordulója alkalmából október tizenki- 

lenc és huszonhat napjai között nem- 

zetközi kertészeti kongresszust tart, 

amelyre Temesvár városa is meghivást 

nyert. A kongresszason Temesvárt 

Demetrovici Miklós a városi 

kertészet vezetője képviseli, aki a kon- 

gresszuson a romániai kertészet fejlő- 

déséről előadást is tart. 

ból. Mindezen nyilatkozatokkal azonban 
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- Temesvárott is van gyermek 
hüdéses beteg. A gyermekhüdéses 
megbetegedés már Temesvárott s 
jelentkezett Vatasan János ezre- 
des, aki a Fröbl-utca 25. sz, alatt lakik. 
Schossberger Sándor dr. gyer 
mekorvost hivta Melitta nevü öt esz- 
tendős lánykájához. Az orvos meg- 
állapitotta, hogy a kislány gyermek- 
hüdésben betegedete meg. Azonnal 
jelentette az esetet Prostcan Ok- 
távián dr. városi főorvosnak, aki in- 
tézkedett. hogy a beteg gyermeket 
szigoruan különitsék el, Vatasan ezre- 
des családjával Konstancában töltötte 
a nyarat. ahonnan a napokban tértek 
vissza. Valószinü, hogy gyermeke még 

kapta meg a kórtokozó bacilluso- 
ka 

- A kormány átalakitása. Bukarest- 
ből jelentik: Az Adeverul szerint kü- 
szöbön van a kormány átalakitása. A 
lap tudnivéli, hogy a kultusz, a had 
ügyi, ipari és kereskedelmi, továbbá 
egészségügyi és munkaügyi miniszte. 
rek cserélnek tárcát. Többek közöt; 
Mosoiu tábornok és Istrate Mircescu 
lépnének be a kormányba, 

- Hány tanonc iratkozott be Temes- 
várott. A temesvári tanonciskolákba 
eddig összesen ezerháromszázötvenki- 
lene tanonc iratkozott be, akik közül 
százhuszonhét a leánytanonc. A beirat- 
kozott tanulók száma az egyes iskolák 
között a következőképpen oszlik mes 
belvárosi tanonciskola nyolcvanhét, a 
gyárvárosi Magyar-utcai iskola két- 
százötvenhat, Iskola-utcai tanoncisko- ri 
la kétszáznegyvenhárom, erzsébetváro. mi 
si iskola kétszázhuszonkettő, józsefvá- 
rosi iskola háromszázötvenhét és me- 
halai iskola hatvanhét tanonc. Ma van 
a beiratkozás utolsó napja. Mindazo 
kat, akik nem iratkoznak be, hétfőtől 
kezdve szigoruan megbüntetik. 

* Szeptember elsejétől Erdéy 
leghiresebb zenekara a marosvásár- 
helyi Bambó Albi hangversenyez a 
Royal-kávéházban. Meleg vacsora, 
inó borok, szolid polgári kávéházi 
rak. ini 

- Nyugdijazott törvényszéki tisztvi- 
selő. Staroszolsky Tivadart, 
a temesvári törvényszék portareljét, 
az igazságügyminiszter nyugdijigé- I 1 
nyének elismerése mellett a korhatár Nil 
elérése folytán nyugdijba helyezte. Ini 

- Jorga megszervezi Erdélyben 

pártját. Bukarestből jelentik: J orza 
professzor a jövő héten Erdélybe uta 
zik, ahol politikai gyülések keretében 
megszervezi pártját. Kolozsvárott, Zi- 
lahon és Nagykárolyban tart szervez- 
kedő gyüléseket, 

-A megyei nyugdijpótlék kifize- 
tése. Összes megyei és községi nyugdijj 
társaimat figyelmeztetem, hogy a folyó 
hó 12.-én és 13.án kifizetendő nyuz- 
dijpótlékok alkalmával az életbenlét, 
özvegység stb. bizonyitása nem szük- 
séges. Mindenki pontos lakcimét papi- 
ron felirva adja át a kifizetésnél jelen- 
levő megbizottaknak, mert e hő végével 
monstreértekezlet megtartása van 
tervbe véve. Grabler Árpád nyugl. 
községi jegyző. 

- Kisebbségi vezérigazgatóság h- 

lyett kisebbségi miniszterium, Bukarest 
ből jelentik: Az utóbbi időben többször 
irtak a lapok arról, hogy a belügymi-. 
niszterium kebelében kisebbségi vezér 

igazgatóságot szándékoznak felállita. 

ni. Legutóbb az is hallatszott, hogy ezet 
a tervet elejtik és pedig személyi okok- 

az ügy még mindig nincsen elintézve 
és a vezérigazgatóság terve nem te 
kinthető véglegesen elejtettnek. Kráu 

t e r Ferenc bánsági sváb képviselő 
nyilatkozott erről az ügyről és kijee 

lentette, hogy a kisebbségi ügyek elin- 

tézésére csehszlovákiai mintára kisebb- 

ségi miniszteriumot kellene létesiteni, 
mert maga a vezérigazgatóság nem al- 

kalmas a probléma megoldására. 

* G. Janura Jenny külföldi tanul- 
mányutjáról visszatért és szeptember 
15-én nyitja meg ritmikus és higie- 

nikus tornaintézetét. Beiratkozások na- 

ponta Gyárváros, Dr. Fehér-villa 
(Liget.ut végén) és Löbl-könyvkeres- 
kedésben. Telefon II-60.
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Román nyelvvizsga, Bukarest. 
pől jelentik: A közmunkaügyi minisz- 
terium hatáskörébe tartozó hivatalok, 
az egyes megyei utépitészeti és fen- 

tartási hivatalok tisztviselői október 

harmadikán ujabb román nyelvvizs- 

gát tesznek. A Temes, Hunyad, Fehér, 

Fogaras, Háromszék, Csik, Udvar- 

hely, Arad, Krassó- Szörény és Nagy- 

kükülőmegyek tisztviselői a Gyula- 
fehérvárott müködő bizottság előtt 

teszik le a vizsgát. 

-Braun Dezső székesegyház kar- 
nagy, hegedü- zeneelmélet és zenetör- 
ténelmi órákat ad. Értekezni hétköz- 

2 htly napokon 12-1ig és 2-3ig. Józsefvá- 

ros, Kossuth Lajos-utca 10, I. 5. 

- A felvételi vizsgák dijai. Buka- 

restből jelentik: A közoktatásügyi mi- 

nmniszterium értesitette az összes közép- 

iskolák igazgatóságát, hogy a liceu- 

mok első és ötödik osztályába a felvételi 

vizsga diját az első osztályosoknál öt- 

ven, az ötödik osztályosoknál pedig 

* száz leiben állapitotta meg, A rendelet 
! megjegyzi, hogy a vizsgára jelentke- 

"H zett tanulók harminc százalékát az 

igazgatóság dijmentességben részesit- 

heti. A dijmentesség megadásánál te- 

kintettel kell lenni a szülők vagyoni 

helyzetére és abban elsősorban a tiszt- 

viselők gyermekei részesüljenek. 

Képzőműüvészeti iskola Temes- 

várott, Varga Albert temesvári festő- 

müvész képzőműüvészeti szabadiskolája, 

amely a mult esztendőben nagyszerü 

sikerrel müködött, ebben az évben uj- 

pból megnyilik szeptember 15.-én. Be- 
iratkozás az Andrássy-ut 4. szám alatti 

müűvészház második emeletén d. e. 
10-1-ig, d. u. 3-6-ig, ahol bővebb 

felvilágositás kapható. 

* Regina és „Odette" a legmeg- 
Bizhatóbb minőségü selyemharis- 
nyák. Minden jobb üzletben kaphatók. 

= szüllő Géza leveleit lefoglalták. 
Rimaszombatról jelentik. A magyar 
szocialistapárt irodájában detektivek 

jelentek meg és házkutatást tartot- 
tak. A hatósági közegek semmi gya- 
nus dolgot nem találtak és csupán 
szüllő Géza dr. tizenkét magán- 
levelét foglalták le. Zempléni tit. 
kárt a rendőrségre kisérték, de miután 
becsületszavát adta, hogy a városból 
nem távozik, szabadon engedték. 

- Egy éves a temesvári antialkoho- 
lista páholy. Egy éve, hogy a temesvá- 

ri antialkoholista páholy megkezdette 

müködését. Az egy esztendő alatt a pá- 

holy töbkizben tartott propaganda és 
ismertető gyüléseket és tagjai létszá- 

ma már százakra rug. A temesvári pá- 
holy külön ünnepség keretében üli 

meg fennállásának egy éves forduló- 

ját. 

- Medrövidül az utazás Bukarestbe. 

Bukarestből jelentik: A közlekedés- 
ügyi miniszterium épitészeti vezérigaz- 

gatósága ezerhatszáz kilóméter hosszu 

uj vasutvonal épitésének költségveté- 

sét terjesztette a pénzügyminiszterium 

elé. Az épitendő vasutvonalak között 
van a Resica-karánsebesi vonal Kkiépi- 

tése is. Ennek a vonalnak az épitését 

a jövő évben minden valószinüség sze- 
int megkezdik és igy Resica közvet- 

lenül belekapcsolódnék a bukaresti for- 

salomba. Sor kerül a Craiova-Rosiori 
-bukaresti vonal megépitésére és ez- 

zel a bukaresti ut hat órával megrövi- 
dülne. 

- Az udvarra zuhant háztető. Bu- 
dapestről táviratozzák. A Szabolcs- 

utcában az egyik háromemeletes házra 
még egy emeletet akartak ráépiteni és 
ezért felemelték a háztetőt. Az eme- 

llés közben a tető a ház udvarára zu- 
hant. A nagy pánikon kivül csudálatos- 
képpen nem történt nagyobb baj. Egy 
ember sulyosabban, több pedig köny- 
nyebben megsebesült, 

- A budapesti három napi ingyen 
lakás nyertese. A megeijtett sorsolás 
8' alapján a budapesti Park szállóban 

szeptember hó folyamán három napig 
ingyen lakhatik előfizetőink közül 

Berkovich Sándor dr. rafniki 
esperesplébános. 

az eltünt Old Glory repülőgépet, mely a tengerbe zuhant 
Temesvár, szeptember 10. 

Az óceánrepülésnek a maga hősei 
mellett megvannak a maga vértanui 
is és ezek - sajnos sokkal nagyobb 
számban vannak. Az Atlanti óceánon 
és a Csendes ócánon immár 1uszonöt 
ember vesztette el életét azért, mert 
megkisérelte. hogy a hullámzó óriási 
vizeket átrepülje. 

Ma már egészen bizonyos, hogy 

az Old Glory amerikai repülőgép, 
amelyel Berthaud pilóta akart 
Nevyorkból Rómába jutni, : 7in 
tén celveszett. 

Mikor a gép Newyorkban sztartolt, 

csak nehezen tudott a levegőbe emel- 

kedni, mert nagy volt a megterhelése. 
Az ut első órái sikerrel biztatták, mert 
a gépről érkezett drótnélküli jelentések 
arról szóltak, hogy minden rendben 
megy. Nemsokára azonban jött az első 
aggodalmas jelentés, amely emliti, 
hogy a gép tulterhelése érezhetővé vá- 
lik. Nehány órára rá az óceánjáró 
hajók már felfogták a segélykérő jele- 
ket. 

"ezsnesssasm....m... vege a 

- Autók és kocsik figyelmébe. A 
rendőrprefekfura figyelmezteti a sof- 
főröket és a teherkocsik kocsisait, hogy 

jármüveikkel a belvárosi Dragalina 

(volt Deák Ferenc) utcát használniok 
nem szabad. Az ez elen vétőket szigo- 

ruan megbüntetik. 

* Férfiing divatos 2 gallérral Lei 
250, alsónadrág Lei 110 Reeberger- 
nél Belváros, Szent György-tér és 
Gyárváros, Andrássy-ut 18. 

- A tanoncok szerződései. Az ipar- 
testület figyelmezteti az iparosokat, 
hogy tanmoncok alkalmazási szerződé- 

seit és felszabaditó okmányait csak 

ugy állithatja ki, ha a munkaügyi mi- 

niszterium javára előbb a kerületi be- 

tegsegélyző pénztárnál harminc, illet- 

ve a felszabaditó okmányért három- 

száz leit befizetnek, 

A Chalucünnepély. A Zsidó 
Nemzeti Szövetség ifju- 
sági csoportja e hó 11-én (vasár- 
nap) d. u. 6 órakor a belvárosi izr. hit- 

község disztermében nagyszabásu 
chaluecünnepélyt rendeznek, melyen 
mindenkit szivesen látnak Müsoron 
lesznek proza és énekszámok, vala- 
mint szavalatok. Az ünnepi beszédet 
Weisz Artur dr. ügyvéd tartja. Be- 

léptidij nincs, 

* A Zsuzsi-éiterem mai étlapja 
a következő: husleves, marhahus 
ecetes tormával, paprikás csirke no 
kerlivel, aranygaluska borsatóval. Ára 
50 lei, házonkivül is kapható. Na- 
ponta friss sör csapolás. Tisztviselő- 
ebéd 32 lei. 

- Sulyos következményekkel járó 

mulatozás,. W eszely Nándor ma 
gántisztviselő hangos mulatozást csa- 

pott a Royal-kávéház kerthelyiség- 

ben. A tulajdonos, G o mb á s István 

csititani akarta,a, majd Perian 

György rendőrigazgató, aki véletlenül 

a helyiségben tartózkodott, szintén 

csendre intette, Weszelyt, de eredmény 

telenül. Az nemcsak még hangosabb 

lett, hanemm olyan kijelentéseket en 

gedett meg magának, amalyekben Pe- 

rian rendőrigazgató államellenes ten- 

denciát látott és jegyzőkönyvet veti 

fel. A jegyzőkönyv alapján tfegnap el- 
rendelték Weszely letartóztatását és 

a hadbirósághoz való átkisécését. 

- Gyilkosság a párisi expresszvo 
natban. Párisból jelentik: Néhány nap, 
pal ezelőtt a Páris felé haladó expressz 

vonatban bestiális módon meggyilkol- 

ták Jouvel gyárigazgatót. A rendőr- 

ség széleskörü intézkedést tett a gyil- 

kos kézrekeritésére és tegnap sikerült 

is a tettest elfogni. Egy iparossegéd a 

gyilkos, aki részegségében követte ei 

a gyilkosságot. 

* Urinő ma csakis REGINA és 
ODETTE selyemharisnyát 
visel. 

Newyorkból érkezett legujabb kábel- 
jelentések szerint harmincegy óceánjáró 
hajó kutatja az eltünt Old Gloryt, de 
semmi remény nincs arra, hogy meg- 
találják. A repülőgép a repülés tizen- 
negyedik órájában zuhant a tengerbe. 
Utolsó felfogott, rádiógrammjaiban 
Berthaud állandóan panaszkodott, 
hogy a gép tulságosan nehéz. 

Valószinü, hogy a katasztrófát is az 

okozta. A gép viharzónába került és a 
nagy tulterhelés miatt nem tudott a 
viharzóna fölé emelkedni. Megállap- 
tották, hogy a katasztrófa olyan gyor- 
san következett be hogy a pilótáknak 
nem volt negyvennyolc másodpercnyi 
idejük a benzintartály kiüritésére. Ha 
ez skerült volna, ugy több órán át a 
felszinen maradhattak volna. 
Newyorkból érkezett niabb jelen- 
tés szerint azok a repülők, akiket 

az Old Glory felkutatására küld- 
tek, már tizennyole órája nem ad- 
tak magukról életjelt. 

Attól félnek, hogy ezek is ugyanabba 

a depressziós centrumba kerültek. 
amelyben az Old Glory elpusztult. 

.... 

- Uij meglepetések várhatók. Bu- 

karestből jelentik: A Monitorul Ofi- 
cialnál történt nagyarányu sikkasztás 

ujabb meglepetéseket igér. A vizsgáló- 

biró a hivatalos lapnál elkövetett sik- 
kasztásokkal kapcsolatban más állami 

hivatalnál is visszaélések nyomára jött 

rá. Az uj sikkasztásokkal kapcsolatban 

már a legközelebb szenzációs letartóz- 

tatásokat eszközölnek. 

- Szerelmi bánatában agyonlőtte 

magát. A Galamb-utca 12. szám alatt 

tragikus öngyilkosság történt. Dobos 
Ferenc esztergályoslegény revolveré- 

vel főbelőtte magát és mire hatósági 
orvos és inspekciós endőrtiszt tele- 
fonjelentésre a helyszinére siettek, 

már halott volt. Az öngyilkos 24 éves 

fiatalember levelet hagyott hátra 

amelyben megható hangon bucsuzik 

ideáljától és öngyilkosságának okául 

szerelmi bánatát hozza fel. Arra kéri 

a szeretett leányt, hogy tegyen a sirjára 

egy csokor virágot és kisérje ki a te- 

metőbe. 

- Amikor a szakácsnő ijedős termé- 
szetü. A P a u ck e r Jadues fémáru- 

cégnek a józsefvárosi Uri-utca 8. szám 
alatt levő üzlethelyiségéből sürü füst 

tört elő, amitől egy a házban lakó sza- 

kácsnő annyira megijedt, hogy a tüz 

oltóságért telefonált. A tüzóltók kivo.- 

nultak és akkor kiderült, hogy a helyi- 

ség kályhában meggyujtották a nyár 

folyamán bedobált papirhulladékot és 

a hónapok óta nem tisztitott kályhából 
a füst a helyiségbe és annak ablakán 

át az udvarra hatolt. A tüzet három 

pohár vizzel eloltották és a szenzáció. 
nak vége volt. 

- Agyonlőtte válni akaró feleségét. 
Bécsből táviratozzák: Mahrbachban 
rejtélyes gyilkosságot fedeztek fel. Az 

országuton, hatalmas vértócsában, meg 

gyilkolva találták Korb Wilhelmné 

asszonyt, egy földbirtokos feleségét, 

akinek tizenegy revolverlövéssel oltot- 

ták ki életét. A csendőrség meginditot- 

ta a nyomozást. A gyanu a férj ellen 

irányul, aki válófélben van a feleségé- 

től. Az asszony nem akart a válásho 

hozzájárulni és lehet ezért csalta ki az 

országutra a földbirtokos az asszonyt 

és ott tüzelt rá közvetlen közelből ti- 

zenegyszer. Vialószinünek tartják, 

hogy az asszony már az első, vagy má- 

sodik lövés után meghalt, de a gyilkos 
kilőtte az asszonyra a fegyver vala, 
mennyi töltényét. , 

* Szines női combines Lei I150 
Reebergernél Belváros, Szent 
György-tér, Gyárváros, Andrássy-u. 
18. 
- Tettenért zsebtolvaj. A rendőr- 

ség letartóztatta G i u c a István fog- 
lalkozásnélküli egyént, akit tetten értek 
amint Ruj a György postatiszt zse- 

béből ki akarta lopni annak óráját. 

.3. oldal 

Harminc óceánjáró hajó kutatja - Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Nedici M. Szetele Róbert, Zahorák A 
Mária. Hummel M. Meghaltak: Jaici J. 
nos harminckét éves, Messer Izidor 
harminckét éves, Ludwig Matild negy- 
venkilenc éves, Takács Ilona tizenki- 
lenc éves, Packi Lajos Ede tizenhat 
éves. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 
email és aluminiumáru leszálitott áron 
kapható Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 

Beregi meghosszabbitotta vendégjá- 
tékát. Lelkesedés és tomboló taps volt 
a kisérője Beregi Oszkár csűtör- 
tök esti felléptének, amikor a Szenve, 
délyben, Arcübasev világhirü drámá- 
jában lépett fel. A nagy siker arra 
késztette Beregit, hogy temesvári ven- 
dégjátékait meghosszabbitsa, Szomba- 
ton este Bródy Sándor világhirii drá- 
májában a Lyon Leában a rabbi szere- 
pét játsza. Vasárnap délután félhely- 
árakkal a Szenvedélyt ismétlik meg, 
mig vasárnap este Herczeg Ferenc Bi- 
zánca kerül szinre. A Bizánc Constan- 
tin császárjában bucsuzik Beregi Osz- 
kár Temesvártól. Ezt a szerepet Beregi 
legjobb alakitásának tartja. Az előadá- 
sok iránt élénk érdeklődés nyilvánul 
meg. A szinrekerülő darabok többi 
szerepeit az aradi szintársulat tagjai 
játszák, élükön F e k e t e Irénnel és 
M észár os Bélával. 

spez 
Kinizsi-Arad válogatott 2:0 (0:0). Az 

uj embereket szerepeltető Kinizsi ve- 
reségét várta mindenki az aradi válo- 
gatottal szemben lejátszandó mérkőzé- 
sen. De a pesszimisták csalódtak, mert 

ha a Kinizsi nem is állta meg ugy a 
helyét, ahogyan a komplett csapat bi- 
zonnyal megállotta volna, mégis mél- 
tóan képviselte Temesvár sportját és 
Aradot saját otthonában verte meg. 
A csapat uj emberei Adamovics, Ber- 

ta és Ghilezan idővel beleszoknak a 

csapatba. A TAC Zsombolyán a Hert- 
ha ellen játszott, amelyet 9:0 arányu 

impozáns gólarányban győzött le. 

Magyar vizipoló csapat győzelme. 
A Ferencvárosi Torna Klub vizipoló 
csapata spanyol turáján Barceloná- 

ban mérkőzött és a Natation csapatát 
7:0-ra győzte le. Az FETC nagyszerü 
szereplése öregbitette a kiváló vizi- 
poló csapat hirnevét. 

Döntő mérkőzések a Davis Cupért 
A Davis Cupért folytatott küzdelem 
során Franciaország és Amerika kö- 

zött Londonban megkezdődtek a döntő 
mélrkőzések. Lacosta 3.6,' 2.6, 6.:2 
arányban Johnsont, Tylden 6:4, 6:2, 
6:8 arányban Cochet győzte le. Ma 
kerülnek sorra a párosmérkőzések. 

Magyarország tenniszbajnoksága. 
Budapestről jelentik. Magyarország 
tenniszbajnokságáért folyó küzdelmek 
második napján a Luppudr. - 
Dörner pár (román) legyőzte 6:3, 
6:3 arányban a magyar Darvay- 
Kirscher párt. A vegyespárosban 
NeppachnéK ehrling 6:4, 6:4 
arányban győzelmet arattak a cseh- 
szlovák Német-Hercog 6:4, 6:1 
arányban Baumgarten Lili-Dör- 
ner és Hughes (angol)y-Lobko- 
wWitz (csehszlovák) pár felett, Ma 
kerül sor a döntő küzdelmekre. 

A 

„MINIMAX" Rt. Bucuresti 
az itteni képviselete utján f. hó 10-én 
d. u. 5 órakor a kelvárosi mozi mögött 

nyilvános 

Tüzoltási próbát 
rendez, melyhez a nagyközönséget, 
valamint a polgári és katonai hatósá- 
gokat tisztelettel meghivja. 

A 
„Minimax" Rt. képviselete 

SCHWARTZ IMRE 
Timisoara III., Korona-u. 10. 
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Egy szé ára 3 lei. Vastag betüvel 

b lel. Legkisebb apróhirdetés ára s0 lel 
Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Dijij előre fize tendő. 

Levelezés 
. . 

Fiatal árvaleany levelezne későbbi ismeret- 

ség és házasság reményében 25-30 év 

körüli kereskedő vagy jó állásu hivatalnok- 

kal. Levelet Hozomány van" jeligére a 

kiadóba kérek. (2197) 

Házasság 

Válófélben levő férfi vagyok, állami alkal- 

mazott. keresettel biró hölgyet feleségül 

keresek. Levelet „Nem bánja me
g jeligére 

a kiadóba. (2195) 

Alhalmazás 

Megbizható komolyabb nőt keresek
, ki a 

szobáleányi teendőket végzi s két kis gy
er- 

mek gondozását vállalja. Cim a kiadóhi
va- 

talban. (2125) 

Videkre, azonnali belépésre éves bizo- 

nyitványokkal szobaleányt keresek. Cim 

a kiadóban. (2162) 

Megbizható 30-40 év körüli nőt keresek, 

kép szobaleányi teendőket végzi s két 

ermek gondozását vállalja. Cim a ki- 

déban. f (2189) 

Takaritónőt esti elfoglaltságra sürgősen ke- 

resek Cim a kiadóban. (2188) 

Mindenest hosszabb bizonyitványokkal vi- 

dékre sürgő en keresek. Cim a kiadóhi- 

vatalban. (2188) 

Allást keres 

Huszonkét éves fiatalember anyjának és 

két testvérének egyedüli fenntartója bármi 
foglalkozást keres. Ajánlatokat „Sürgős" 
jeligére a kiadóba kér. (1255) 

Kezdő hivatalnoknö állást keres. Ajánla- 
tokat „Életkérdés" jeligére a kiadóhivatalba 

kér. (1254) 

Román, német, magyar nyelvet irásban és 

beszédben perfekten biró ügyes gyakornok 

rögtöni belépésre állás keres. „2000 jel- 

ige. (1265) 

üzleti szolga vagy más elfoglaltságot keres 

tisztességes férfi. Cim : Groszmann Henrik, 

Bessenyel-telep, 6-ik u. 11. sz. (1212) 

Gyermekkisasszonynak ajánlkozik urileány, 

ki a házikisasszonyi teendőket is vállalja. 

Cim: Tenner Olga, Orsova, Teichner-ház. 

Lakhas 

Keresek szoba konyhás lakást október 1-re. 
Esetleg ugyanott házmesteri állást vállalok. 
Cim: Munkástelep 39, vagy Helicon-nyomda 
portásánál, Belváros. (1256) 

Kertes lakast keresek lehetőleg az Erzsé- 
betvárosban. Cimeketármegjelöléssel ,Kert" 
jeligére a kiadóba kérek. (2158) 

2-3 szobás lakást keresek szép kis kerttel, 

lehetőleg a Mehaában v. Kisodán a villa- 

mos megálló közelépen. Cimeket ármeg- 
jelöléssel „Családi ház" jeligére a kiadóba 

kérek. 2159) 

Tiszta, csinos butorozott szoba kiadó a 
Belváros központjától 5 percre. Cimeket 
Csinos otthon" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. (2160) 

2 szobás, fürdőszobás lakás november 1-re 
kerestetik. Lelépést nem fizetek. Ajánlatot 

„Gyermektelen' jeligére a kiadóba küld- 
jenek. (2199) 

Adás-vétel 

Iróasztal, massziv, keményfa eladó. Cim a 
kiadóban. (1182) 

Kisodán, villamos közelében telket meg- 

vételre keresek. Cimeket nagyság és ár 

megjelőlésével a kiadóba kérek „Telekő 

jeligére. (2008) 

Használt férfi és női átmeneti kabát jó 
állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (2072) 

Jó állapotban levő szekrényt megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel Alig 
használt jeligére a kiadóhivatalba 

kérek. (2073) 

Iróasztalt keresek megvételre. Cimeket ár- 
megjelöléssel a kiadóba kérek hóasztal" 
jeligére. (2074) 

Zongorát vagy pianinot nagyon jó állapot- 
ban levőt vennék. Cimeket „20-307 jel- 
igére a kiadóba. (2198) 

Ketönféie 
- 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 
62. legjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- 
leg. Munkaák leadhatók Fratii Schön, Jó- 
zsefváros Bonnáz-u. és Kossuth-Lajos sar- 
kán, Reisz mosóda Józseíváros, Török u. 
és örv. Pollas Martinné, Gyarváros, 
Duschnitz mellett. (579) 

50-060 ezer leiel társulnék életképes vaállalat- 
hoz. Részletes ajánlatot Társulás" jeligére 
a kiadóba. (2196) 

Üzlethelyiséget keresek bérbe a Belváros 
központjában. Világos, tágas és szép kira- 
kattal. Cimeket „Sürgős jeligére ár meg- 
jelöléssel a kiadóba kérek. 
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A szép és müvelt Geller Trude 
általános feltünést és csodálatot 

keltett a temesvári belvárosi bér- 

palotában. 

A többi partájok irigyelték érte 
Bánlakiékat és Kelemen Mórné, 
amikor sértődötten hagyta oda 
Nándori Hugó teksztilnagykeres- 
kedőék lakását, ahol az asszonyok 
az uj frejleinről beszélgettek és 
abol Strassburger telekkönyvi 
irodaigazgató felesége azt mondta 
T udéről, hogy esetleg szerencséje 
Ihet és elveszi valami magán- 
hivatalnok, ez a kis Kelemenné, 
amikor saját lakásába befordult, 
melynek ajtaját csinos szobalány 
nyiotta ki előtte, ezt gondolta ma- 
gában: 
- És miért ne vehetné el a frej- 

leint egy mágánhivatalnok? Egy 
gyári hivatalnok? Egy bankhiva- 
talnok? Ezek talán csak gazdag 
siberek lányait vehetik el? Na, 
volt már rá eset, hogy nevelőkis- 

asszony is csinált jó pártit! 
Belenézett a tükörbe és jóked- 

vüen mosolygott saját képmására, 
jókedvüen és sokatmondóan. 

MÁSODIK FEJEZET 
Bizony nagy szenzáció volt a 

belvárosi bérpalotábaan, amikor 
Geller Trude, a Bánlaki Sándor 
bankigazgatóék frejleinje leugrott 
a második emeletről. 

Reggel kilenc óra tájban történt. 
Az egész házban hallani lehetett, 
amint a második emeleten nagy 
erővel becsaptak egy ajtót, majd 
utána pár pillanat mulva olyan 
hang hallatszott, mint amikor va- 
lami szövetet szakitanak széjjel, 
ezt nyomban tompa zuhanás kö- 
vette. 

A cselédek kifutottak az udvarra 
és a folyósokra és megborzadva lát- 
ták, hogy az udvar kövezetén ott 
fekszik mozdulatlanul Geller Tru- 

de. 
Nem telt bele nagy idő és meg- 

jelentek a mentők és a rendőrség 
emberei. Megállapitották, hogy 

Trudénak erős zuzódásokon és hor- 
zsolásokon kivül szerencsére sem- 

mi komolyabb baja nem történt. 

- Csuda esett, - csapta össze 
kezeit a viciné, - csuda esett, 
mondom, hogy a kisasszony leug- 

rott a 

törte magát darabokra. 

Gyulay Athanász detektivfőnök, aki 
jött el a helyszinre a 

csudát természetes okkal próbálta a 
bámuló embereknek 

második emeletről és nem 

személyesen 

megmagya- 

rázni. 

Győzedelmes szerelem, 
A Déli Hirlap regénye a temesvári társaság életéből 

irta: Bánkuthy Endre 
- Nézzenek csak fel az első eme- 

let vasrácsára, ott meglátják, 

hogy mi csinálta a csodát! 

A vasrács egyik kiálló diszitésén 

nagy darab szövet fügött, ugyan- 

olyan, milyenből Trude kosztümje 

készült. Ez megadta a magyaráza- 

tot. A lefelé zuanó leány ruhája 
beleakadt a rácsdiszbe és a test- 

suly alatt szakadó szövet - minek 

hangját hallani lehetett - meg- 
lasitotta az esést, közben a lány a 
levegőben ugy fordult meg, hogy 

mikor végre a kosztümszövet enge- 

dett, nem a fejére, hanem a jobb 
oldalára esett. 

A mentők a még mindig ájult 
Trudét beszállitották a kórházba, 
ahol az orvosok nyomban meg- 
vizsgálták. Megállapitották, hogy 
valóban csak zuzódásai és horszo- 
lásai vannak és hogy két hét mul- 
va teljesen egészségesen elhagyhat- 
ja a kórházat. 

Ezalatt Gyulay Athanász detek- 
tivfőnök becsengetett Bánlaki igaz- 
gatóékhoz, A szobalánynak, aki 
beengedte, megmondta, hogy a 
nagyságos asszonnyal kiván be- 
szélni. Bevezették a szalónba, ahol 
azonban jó tiz percig kellett vár- 
nia, amig Bánlaki Sándorné elő- 

került. A kövérkés asszonyt az 
eset nagyon felizgatta, az izgalom 

pedig pirossá tette az arcát. Be- 

rizsporozta magát, mielőtű a ven- 
déget fogadta volna. 
- Bocsásson meg, nagyságos 

asszonyom, - kezdte a detektiv- 
főnök, - de nem kerülhettem el 
a háborgatását, mert az esetet 
jegyzőkönybe kell foglalnom. Na- 
gyon kérem, máéltóztassék nekem 
megmondani, amit az esetről tud. 

Bánlaki Sándorné először azt 
akarta kijelenteni, hogy a esetről 

nem tud éppenséggel semmit, de 

aztán meggondolta magát és kissé 

akadozva beszélte: 

- Ugy történt, hogy kijelentet- 
tem a kisasszonynak, hogy tovább 

nem maradhat a házamban. Erre 

szónélkül bement szobájába, fel- 

vette azt a kosztümjét, amely most 
is rajta van és el akart távozni. 

Én akkor pedig a szobalánnyal 
magamhoz kérettem és szemre- 

hányásokat tettem neki. Lehet- 

séges, hogy nagyon indulatos vol- 
tam, de meg is volt rá az okom. A 

kisasszony erre kirohant a szobá- 

ból, kiment a folyosóra, 

az ajtót és aztán 

szerencsétlenség. 

(Folytatása következik.) 

becsapta 

megtörtént a 

ázhely épitőanyaggal 
heti 2-300 lei 

Kardos-telepen Iészletrel! 

Berlini villamosórasyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmámn csillagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. 

(1274) . 
Tel. 5-47. 

- 

1927 szeptember 11 

Nyilttér. 
(Eren rovatban közlöttekérf a szerkesztőség nem vállal 

felelősséget.) 

Nyilatkozat. 
Alulirott augusztustus hó 28-án 

Buna városi tisztviselő hivatalába 
mentem hivatalos ügyben. Belépve, 
köszöntem neki, de egy kisasszony- 
nyal lévén elfoglalva, val szinüleg 
nem hallotta és ezért rám támadt, 
hogy miért nem üdvözlöm. Méltatlan 

intelligens emberhez, hogy olyan han- 
gon beszéljen. Felkérem a polgármes- 
ter urat, hogy gondoskodjék ezen 
brüszk tónusnak a városházáról való 
számüzetése iránt. (1263) 

Chercata Ruschin 
agent fiscal Perceptia III. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petüti esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott téglais kapható. 

Vágárhirdetmény 
A legközelebbi 

johannisfeldi országosvásár 
1927. évi szeptember 18-án 

fog megtartatni. 

Mindennemü állat felhajtása meg 
van engedve. 

Községi előljáróság 

Poloskairtást 
biztos eredménnyel és feltünő olcsó 
áron végzek. Ágyakat és egyéb butor- 
darabokat tisztitásra garancia mellett 
elvállalok. Levelezőlap hivásra házhoz 
megyek. Butorjavitást is elfogadok. 

Cotsrla Janos 
butorasztalos 

Timisoara-Gyárv. Körte-u. 5. 

jegyezze meg magának, 
hogy piperecikkeit gyári árakon *Jól 

egyedül csak 

Parfumeria 

ANTALÓCZY 
nagy illatszertárában szerezheti be. 

= Timisoara I, Szt. György-tér = 
4 (Róm. kath. püspöki jalogy 4 

Ugyanott kapható egyedüla közkedvelt,Csók",, 
„Coguette", Tangó', Fox-Trott" és Oplum- 
virág"-illatszerek és ugyanilyen illatú Eau de 

Colognek kimérve déka- és kilószámra. 

Szept. 1-én kezdődik a 

auurs- és cépirási tanfolyam 
BOHN MARISKA 
Gyárváros, Uri-utca 11. 

Divatöltöny 

11
59
2 

vagy télikabát garancia mellett 1000 és 1200 1 
leiért, fiuöltöny vagy télikabat 8000 leiért, ! 
diakegyenruha 700 leiért készül. Minden a 

szakmába vágó munkát olcsón elvállal 

AMIGÓ JÓZSEF téziszzbó 
Józsefváros, Begabalsor 26. 

Favágó-motor 
nagyon olcsón eladó 

PDanubius cégnél 
Józsefváros, Bem-utca 236. 12
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ér el aeredményi, 

ha a De!!i Mirtap 

aprohirdetesei 

között hirdet 
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